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ACCUSATIONS LUMSDEN -
ANNEXE No 3

5 y ok
i i fir 2— 4 moins qu’elles aient
D€ sauraient naturellement pas étre un fgmde bx?n siir —R. Non, a q
1 prises dans le voisinage immédiat d'un tracé. Sy 0
Q. Naturellement, vous savez qu'il y a eu beaucoup d’écarts. :
: : i i as.
8rand écart, je veux parler de milles?—R. pans ce}'tams.lcl SRRt
Q. Dans un grand nombre de cas. des écarts d’un mille ou de 1
R. O
+ Oui,

Q. En sorte que le tracé définitif du ('hem’{n‘ pourralt don-ner des Q}lta“tltes entiere
Ment différentes de celles du tracé préliminaire’—R. Ce]Aa se p()(;lelilrl .(.iépend dis
Q. Et peut‘étre en donne’—R. Oui,_ en ’donne Apeut-etre. e

Nature dqyu pays; si c’est une région accidentée de cotes abr.uptes 0,111 e
ans le défaut de la cbte, ou quelque chose de ce genre, la ligne prélim
1en trompeuse pour les quantités. ; 3 AP

. Et ces (I;uantités transmises au gquv?rnement, en ta?ttquusi}:l)lr:s eéiisie:ft 3
Sug des lignes préliminaires, ne signifiaient que ceci, c'es "(1; e
TS renseignements que vous aviez dans le momgnt-, mais qu’i e e
1€ Pas gy fier comme indiquant les véritables quantités?—R. C’étaien
Tenseignements que nous avions dans le temps. _ 3

. Sauf qu:a] s? le caractére du pays demeurait le méme, ellgs 11e'p0uw;a\1e§t enti:ixn
CUne facon servir de guide, n’est-ce pas “—R. Eh bien, el.]es pouvaient jusqu’a un cer
Point servir de guide, mais elles pouvaient vous indm.re en erreur. oy

- Seriez-vous surpris, en votre qualité d’ingénieur, de voir que les quan ité
Calculé?s Sur une ligne préliminaire, méme si vous avez un proﬁl.‘ne.s?nt pas méme
o g x,‘matiVement semblables aux quantités de la ligne telle que -deﬁpltlvemfr}t Eietgr-
+ MNCI—R. Jo ne serais pas surpris, il peut se présenter sur la ligne préliminaire
uelque chose quil est impossible de mettre & exécution. e
- 7€ Ne critique pas cela, mais ce & quoi je veux en venir est ceci; dans les

Quantités que vous averz calculées, et que vous avez obtenues de vos ingénieurs divi-
Slonnaires, il y a une différence considérable entre ces quantités et les quantités réelles
telles qu’elles se sont révélées —R. Oui.

Q. Je désir

e savoir. 8'il y a un moyen raisonnable @
frappé, en tant qu’elles sont bas

en rendre compte, et je suis
Vel basées sur des lignes préliminaires, que ces quantités ne
sont pas les quantités de la ligne définitive du tout, n’est-ce pas?’—R. Oh elles pour-
raient ne pas étre du tout. :

DPriseg

Q. Eh bien, aprés que ces quantités eussent été
définitif, savez-vous qu’il est survenu des changements i la ligne %—R. Oui.
Q. Qui ont transporté le tracé définitif méme i une assez
que nous aurions considéré comme le tracé revisé dé
Q. Je suppose que ce fait ne ferait qu’ajouter
tude des quantités originairement produites %—R. Oui.
Q. Ceci pourrait rendre compte des grandes divergences?—R. Cela pourrait faire.
beaucoup de différence. :
Q. Pouvez-vous nous dire ot ont &
2ements dans ]
PUis vous dire

envoyées, et méme apres le tracé

w grande distance de ce
finitif %—R. Oui, dans certains cas,
a lincertitude, le défaut d’exacti-

t¢ faits ces changements, c’est-a-dire des chan-

e tracé définitif —R. Je ne pourrais pas vous les dire tous; mais je
qu’un endroit en g

particulier se trouvait & La-Tuque. .
b} . N ) . )
Q: C’est un endroit ol il y a eu beaucoup de critique au sujet dun classement
excessif, n’est-ce pas?—R. Oui.
. Ainsi

ey et endroit ne se trouvait pas du tout dans le tracé définitif? R 1.
geﬂi?:l%s est pre§e}1te par surte du changement du niveau.

o Q Etles qu?.ntltes qul se sont en réalité trouvées en cet endroit

€té entidrement différentos des quantités qui on

ligne se trouvait dans un end

‘ roit entidrement
Q. En tant que ces esti

mations ont éte
[C é a 1
onformément i la bratique usuelle du génie

‘01t peuvent ayoir .
t fait la base des estimations quang ]

différent %—R. Oh, certainement,

faites, M .Lumsden, ont-elles ¢t¢ faites
—R. De quelle manigre?
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